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Torino, lì 26 novembre 2020 

 

Circolare n. 10/2020 

 

Oggetto: esonero contributivo artt. 6 e 7 DL 104/2020. 

 
Gentile Cliente, 

come già comunicato con la nostra circolare n. 7/2020 del 7 settembre 2020, il DL 104/2020 ha previsto un esonero 

contributivo di 6 mesi per le assunzioni/trasformazioni a tempo indeterminato, ovvero di 3 mesi per le assunzioni a tempo 

determinato effettuate nel settore turismo o per contratti stagionali. 

L’INPS, con la circolare n. 133 del 24 novembre 2020, ha finalmente offerto indicazioni sulla fruizione del predetto 

esonero. 

Possono accedere al beneficio tutti i datori di lavoro privati, anche non imprenditori, ad eccezione del settore agricolo. 

L’esonero contributivo riguarda tutti i rapporti di lavoro a tempo indeterminato (sia nuove assunzioni che trasformazioni 

di precedenti rapporti a termine), instaurati a decorrere dal 15 agosto 2020 e sino al 31 dicembre 2020, compresi i casi di 

regime di part-time, con l’eccezione dei contratti di apprendistato (di qualsiasi tipologia) e di lavoro domestico. 

L’agevolazione può essere riconosciuta anche in caso di rapporto a tempo parziale, ridotta sulla base della durata dello 

specifico orario di lavoro. 

L’esonero è pari alla contribuzione previdenziale a carico del datore di lavoro, con esclusione dei premi e contributi dovuti 

all’INAIL, per un importo massimo di 8.060 euro su base annua, riparametrato e applicato su base mensile per un massimo 

di 6 mensilità a partire dalla data di assunzione/trasformazione a tempo indeterminato e, per i rapporti a tempo determinato 

o con contratto di lavoro stagionale nei settori del turismo e degli stabilimenti termali, per la durata del rapporto, fino a 

un massimo di 3 mensilità. 

La presente comunicazione deve esserLe di utilità per due ragioni: 

 decidere di assumere a tempo determinato il personale di stagione (auspicando l’avvio della stagione 

invernale entro l’anno 2020) entro il 31/12/2020;  

 valutare di trasformare a tempo indeterminato, entro il 31/12/2020, eventuali contratti di lavoro a 

termine già in procinto di trasformazione, o che comunque ritiene di voler trasformare in anticipo per fruire 

dell’agevolazione in questione. 

Rimanendo a disposizione per chiarimenti, Le porgo cordiali saluti. 
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